

周口市纺织路小学开展学雷锋志愿者活动



□通讯员 张美芳 文/图

本报讯 为大力践行社会主义核心价值观,在纪念毛泽东题词“向雷锋同志学习”58周年到来之际,3月4日下午,周口市纺织路小学组织100名小记者开展“弘扬雷锋精神,开展志愿服务”主题教育活动。

当日14时30分,在学校升旗台,周口市纺织路小学副校长刘艳丽动员小记者们要积极发扬雷锋精神,并对同学们提出了要求:把责任“担”起来。小记者们要树立“身边的卫生,我的责任;别人遇到困难需要帮助,我的责任”的意识。把能量“聚”起来。大家团结一致,一人

捡一片废纸屑,一人帮一人,该校两千多名师生足以温暖一座城。把精神“扬”起来。借文明礼貌月的东风,小记者们要积极发扬雷锋精神,传承中华美德。

随后,100名小记者在老师和家委会家长带领下,来到富民路。小记者们兵分几路,有帮超市擦玻璃的,有在街道两边整理单车的,有清除绿化带垃圾的,有扶老人过马路的……通过此次活动,小记者们向广大市民生动地展示了雷锋精神,也展示了周口市纺织路小学学生积极向上的精神风貌。

活动结束之后,大家纷纷表示,在活动中感受到了快乐,以后要坚持从自身做起,从小事做起,让雷锋精神永传。

周口经济开发区实验学校举行教职工趣味运动会



3月5日下午,周口经济开发区实验学校教职工在学校操场进行拔河比赛。为进一步丰富校园文化生活,推动体育活动开展,促进教职工体育锻炼,增强教职工身体素质,增进教师之间的团队凝聚力,提高工作热情和工作效率,3月5日下午,周口经济开发区实验学校在学校田径场举行第二届教职工趣味运动会。本次运动会,不仅展现了周口经济开发区实验学校教职工团结进取的精神风貌,缓解了学校教职工紧张的工作压力,也增进了教职工之间的沟通与交流,增强了教师队伍的凝聚力,促使大家以更加饱满的热情,向着更高更远的目标前行。

通讯员 李涛 摄

学习雷锋精神 做新时代传播者

每年的3月5日是学雷锋纪念日。对于老一辈的人来说,雷锋是一个熟悉而亲切的名字,然而现在的孩子有的却并不十分了解雷锋的事迹。教育工作者肩负着学生的学习和思想教育的传播,对于雷锋精神的理解,不能单纯认为学雷锋就是做好事那么简单。要从雷锋精神的主要核心内容“全心全意为人民服务”为宗旨,深入推动学生学雷锋活动开展。

每个人都希望自己的孩子在遇到困难时,有人伸出援手。然而当下,不少孩子都是被服务的对象,被家长宠成“小皇帝”“小公主”,很少有服务帮助他人的意识。因此,我会从自身做起,让学生有意识的发现,老师不管在什么情况下,哪怕捡到一块橡皮这样的小事,都会去找失主,并鼓励表扬学生捡到任何不是自己的物品上交或找到失主,让学生感受送人玫瑰,手有余香的快乐。同时

让学生认识到帮助别人其实也是帮助自己。当孩子主动帮助别人时,是为自己积累世间的善意。因此,让孩子转变角色,有助于孩子转变养尊处优的想法,学会换位思考。

雷锋曾在日记中这样写道:“一块好好的木板,上面一个眼也没有,但钉子为什么能钉进去呢?这就是靠压力硬挤进去的,硬钻进去的。由此看来,钉子有两个好处:一个是挤劲,一个是钻劲,我们在学习上,也要提倡这种‘钉子’精神,善于挤和善于钻。”雷锋这样说,更是这样做的。他用短暂的一生完美地诠释和践行了“钉子精神”。现在很多孩子学习机会得来容易,不懂珍惜。学习上爱偷懒,不动脑筋。因此,我在平时教育教学中经常给学生讲雷锋学习的故事,让孩子在故事中感受雷锋刻苦学习的精神,再通过作文的形式写出学习计划或体会,使学生进一步理解学习的重要

性,学会珍惜时间,努力学习,勤动脑,多思考,刻苦钻研,发扬“钉子精神”。

随着生活水平提高,孩子们的生活环境改善,从小被娇生惯养,衣来伸手,饭来张口,一碰上困难要么依赖父母,要么逃避现实,滋生了懒惰和娇气。所以,我们应该教育学生学习雷锋吃苦耐劳的精神,吃苦并不是让孩子刻意去过苦日子。平时学生在家里帮助父母做家务,在学校帮忙打扫卫生,自己的事情自己做等就是在学习雷锋精神,不能让学生完全依赖父母,必须学会自立。要学会自立,就必须学会吃苦,坚强面对困难和挫折,长大后才能成为一个勇于面对挑战的人,才会有无量的前途。

雷锋的袜子是“新三年、旧三年、缝缝补补又三年”,他把节省出来的钱用来支援灾区,这种精神值得传承。如今很多孩子不缺钱花,过上了“富裕”的生活,但很

多孩子不知道节约、不会节约。因此,教会孩子勤俭节约,是引导孩子学雷锋不能忽视的细节。我建议家长要从教孩子学会使用压岁钱、零花钱入手,逐步引导孩子产生节约意识、寻找节约途径、掌握节约方法。让孩子学习雷锋,杜绝浪费,养成节约的习惯,学会把钱花在更需要它的地方。

在学习雷锋精神的教育中,做为新时代的传播者,时刻提醒我们学雷锋不是一天学,而是天天学;不是只有孩子学,老师、父母也要学;学雷锋不只在学校学,随时随地都可以学。让我们共同携手一起学习雷锋精神,做好新时代的传播者。

(周口六一路小学 王晓慧)

教师心语